

香港文匯報新西蘭專版面世

香港文匯報訊 香港《文匯報》與新西蘭《信報》攜手合作，今年8月，在新西蘭出版發行「香港文匯報新西蘭專版」，成為香港《文匯報》第21個海(境)外版。

與新《信報》合作 逢周三出版

香港《文匯報》與新西蘭《新西蘭信報》一起發行的「香港文匯報新西蘭專版」，初定每周1期，每期3個

版，逢周三出版；主要報道大中華區及國際政治經濟、社會民生等熱點新聞和深度解讀，以及文化娛樂、生活時尚等實用資訊。

《新西蘭信報》創刊於2003年，是一份綜合性華文週報，坐落於剛剛經受了幾次大地震蹂躪的新西蘭南島大城市基督城，新西蘭全國免費發行。

《新西蘭信報》獨立、客觀、專業，被華文業內稱為「海外非華語地區最好的中文報紙之一」，有着廣泛

的讀者群和公信力，是新西蘭英語之外最主要的少數族裔媒體，是新西蘭國家圖書館、議會圖書館、各大城市市立圖書館的館藏報紙。

近年，香港《文匯報》積極開拓對外合作，目前已開辦21個海(境)外版，每天除在香港、內地出版發行外，還通過網絡傳輸，同步印刷發行至台灣、日韓、東南亞、歐美、加拿大、新西蘭等地區和國家，每日僅在台灣與海外發行量已超過百萬份。



■本報第21個海(境)外版新西蘭專版昨日出版。

粵15環保電鍍基地招商遇冷

租金貴成本高 地方政府不積極 導致大片土地空置

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東的電鍍產業約佔全國三分之一，全省約有6,000家電鍍廠，從事員超過100萬人，每年產值達到500億至600億元，間接產值5,000億至6,000億元。但電鍍業卻是珠三角重金屬污染中最嚴重的污染源之一。廣東為緩解這一難題而規劃的15個省級環保電鍍基地，卻因國家無強硬政策，令企業觀望，入園者不多，導致大片土地空置。



電鍍業年產值 高達600億元

過去30年，廣東逐步成為全球電子產品的重要生產基地，其中製造業不可缺少的電鍍業也得到長足發展。廣東電鍍行業協會最新的《廣東省電鍍行業調研報告》統計數據顯示，目前廣東省電鍍廠約6,000家，從事電鍍行業的員工超過100萬人。目前，廣東的電鍍產業約佔全國三分之一，每年電鍍廠、點的產值達到500億至600億元，間接產值5,000億至6,000億元。然而，發達的電鍍業卻讓廣東尤其是珠三角深受重金屬污染之害。

今年4月，博羅縣環保部門檢查石灣鎮境內的工廠時，發現部分電鍍企業違規生產，設暗管排放生產廢水，對東江水源支流的生態造成嚴重破壞。區域內東江支流已經被污水染成了黑色，氣味刺鼻。博羅當地相關人士也坦承，由於博羅處於比較敏感的東江流域，環保要求很嚴格，儘管許多小企業都因環保不達標而被清理關停，但個別小企業依然會利用各種手段鑽空子。

業界人士表示，「博羅困境」只是珠三角電鍍行業現狀的縮影。統計顯示，目前廣東年產值超過1億元的大型專業電鍍廠，點不超過30家。珠三角產值在1,000萬元以上的電鍍企業只有200多家。企業規模較小、場點分散，這給排污監管帶來了極大的困難。雖然有7近8成的電鍍企業建立了污染控制設施，但有部分處理設施已經過期或不能正常運轉，且部分鄉鎮電鍍企業幾乎沒有採取任何污染控制措施。

清遠基地僅8家企業入園

廣東省環保廳有關人士指，從2002年開始，廣東開始規劃電鍍廠進園區，用集中生產、管理、治理解決長期以來困擾環保部門的電鍍廢水超標排放、非法排放以及分散生產而使污染得不到根治的難題。不過，讓人意外的是，廣東至今15個省級環保電鍍基地招商遇冷，導致大片土地空置。新會電鍍基地2009年一期建成，但入園企業不多。清遠電鍍基地2008年開始招商，但目前入園企業也僅有8家。

據了解，電鍍企業不願進園除了租金貴的因素外，



■電鍍業是珠三角嚴重的金屬污染源。圖為東莞一家電鍍廠排出的黃綠及乳白污染物。

網上圖片 部分地區電鍍行業是當地支柱產業，一旦搬遷，經濟短期內可能受損，因此當地政府積極性不強。此外，環保部門對進入園區的電鍍廠的工藝水平要求高，同時需要統一管理，運營費也要提高。也有專家指，電鍍污染主要集中在製造業發達的沿海地區，涉及的面並不是整個內地，因此對治理電鍍污染並沒有強硬規定，導致部分企業在觀望。

南沙未來目標 打造粵行政中心

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)中國社科院城市與競爭力研究中心主任倪鵬飛日前透露，受廣州市委市政府委託，中國社科院城市與競爭力研究中心已經完成了南沙戰略規劃，提出南沙發展的戰略定位、功能分佈、發展路徑和戰略措施等，將於本月20日發佈該規劃。該規劃提出，成為廣東省行政中心將是南沙未來的發展目標之一。

專家倡粵行政中心遷南沙

倪鵬飛認為，無論是從理論還是從實踐經驗來看，在南沙建立新的廣東省行政中心，逐步將省級行政部

門搬遷至南沙是個好主意。他認為，遷移新區後有兩大利好，一是目前老城區交通擁堵、環境污染，老城區的負擔越來越重，但新城區卻人氣不旺，通過新行政中心遷移的帶動，可以緩解老城區的交通壓力，與此同時，還能提升新城區的城市化進程。

在此之前，廣州兩位學者曾撰文建議，在南沙建立新的廣東省行政中心，逐步將省級行政部門搬遷至南沙，實現廣州老城區功能「減負」和在南沙「再造一個新廣州」的目標。

據了解，目前該建議的主要內容已經提交給廣東省和廣州市的主要領導。

據了解，行政中心搬遷在國內外均有先例。例如哈薩克斯坦、巴西、澳大利亞、緬甸等國都先後遷都，韓國、阿根廷等國也提出動議遷都，其邏輯都是，確保行政中心的合理減負以適應新的城市區域發展需求。

行政中心搬遷內地有先例

此外，內地也有成功案例。2004年湖南省政府為了實現長株潭融城的目標，報經國務院批准，將該省政府辦公地點遷移到三地的核心地帶。2011年3月，西安市行政中心遷往西岸經濟技術開發區。

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、朱娟 鄭州報道)據中新社報道，10日下午，河南省高級法院對被告人劉襄等以危險方法危害公共安全一案公開開庭宣判，依法駁回各上訴人的上訴請求，維持原判，並核准劉襄死緩。同日，河南省焦作市中級法院對被告人王二團等玩忽職守案也進行二審宣判，依法駁回上訴人王二團、楊哲、王利明的上訴請求，維持原判。

第二批首犯一審囚10載

另外，河南省新鄉市獲嘉縣人民法院日前對第二批瘦肉精案作出一審判決：以非法經營罪判處韓文斌等7人1年至10年不等徒刑，並分別處以罰金。截止目前，「瘦肉精」案共有15人受到刑罰制裁。

據了解，在瘦肉精事件中，獲嘉縣的養殖場也被媒體曝光。案情透漏，被告人韓文斌等人分別從2009年至2011年2月非法經營瘦肉精稀釋粉。他們購買瘦肉精原粉，經過澱粉稀釋後，以每包110元至140元的價格賣給生豬養殖戶，導致含有瘦肉精的生豬流向市場。

檢控指各被告明知故犯

公訴部門指控：被告人韓文斌、張建國、馮滿成、張俊森、史國營、張玉軍、程保成，明知鹽酸克倫特羅(瘦肉精)是國家禁止用於餵養生豬的藥品，明知食用餵養瘦肉精的豬肉對人體有害，但為牟取利益，在未取得藥品經營許可證件和批准文號的情況下，仍非法經營銷售瘦肉精及含有瘦肉精成分的稀釋粉，將其出售給生豬養殖戶並傳授飼養方法，違反了我國對有關計民生、人民生命健康安全及公共利益的藥品實行限制經營的規定，並造成重大影響，引起嚴重不良後果，其行為構成非法經營罪。法院遂依法作出上述判決。

瘦肉精案二審首犯劉襄維持死緩

五糧液廣告登陸紐約鬧市



■白酒巨頭五糧液的巨幅廣告日前在紐約時報廣場亮相。

香港文匯報訊 據《北京晨報》10日報道，白酒巨頭五糧液的巨幅廣告日前正式登陸紐約，在有着「世界十字路口」之稱的時報廣場亮相。而據說，要在這塊紐約最貴的廣告看板之一亮相，每月花費高達40萬

美元。面對在美國投放巨額廣告是浪費的質疑，昨天，五糧液相關負責人表示，主要是為了提升五糧液及中國白酒在海外市場的認可度。

傳月耗40萬美元 網民大彈

繼新華社的宣傳片登陸紐約時報廣場之後，五糧液的形象宣傳片也正式在美國紐約時報廣場亮相。在這塊長60英尺、寬40英尺的LED廣告看板上，五糧液的紅色商標十分亮眼。這也是第一家在時報廣場上登出巨幅廣告的中國企業，此前有媒體報道稱，該處廣告牌每月花費高達40萬美元。

五糧液「大手筆」在紐約做廣告引發了廣泛關注和議論，「外國人不愛喝白酒，五糧液此舉，究竟是為了掙眼球還是想掙銀子？」還有網友表示，「五糧液在海外一個月的銷售額都達不到40萬美元吧？」

面對網友的質疑，五糧液集團辦公室主任唐伯超表示，五糧液的形象廣告此番登陸紐約時報廣場並不是五糧液主動要求的，「新華社希望推介展示國內一些重點企業，於是就找到五糧液」。而對於每月高達40萬美元的花費，唐伯超稱，目前五糧液並未向新華社方面付費。

據了解，這塊廣告屏由新華社全資子公司新華影廊租用，除了五糧液外，新華社方面還將在國內選出一批企業進行形象展示。據相關人士透露，新華社租用這個顯示屏的時間為5年，合約金額達到數千萬美元。

穗酒店電梯「跳樓」3傷 多人受驚嚇

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)日前，廣州市花都區新華鎮金湖大酒店一載有13人的電梯突然從八樓墜落至一樓，事故造成一人重傷兩人輕傷，多人受驚嚇。事發後當地警方、安監等部門已介入調查。花都區政府表示，事故原因正在調查。

據悉，事發是8日晚，搭乘電梯的乘客多是參加友人兒子的滿月酒席。9時許，宴席進入尾聲。不少賓客乘電梯離去，當時，電梯停在八樓多人進入後，電梯突然「喇」的一下掉了下去。當事人肖先生稱，當時腦

子昏疼，電梯裡尖叫聲一片，但被梯裡類似火車急刹的摩擦聲蓋過。摩擦聲格外刺耳，讓人驚恐。大約2秒後，電梯從八樓突墜到一樓。所幸，電梯墜至二樓時速度驟減，緩緩而下，最終在一樓停下。此時，電梯裡驚叫哭喊聲依舊此起彼伏，面前的老幼孩童或半蹲或躺著，有人痛苦呻吟。

據悉，此次事故中受傷最重的男子羅某，全身多處受傷，幸無生命危險。事故中另有兩人受輕傷，十餘人受到驚嚇。

晉老陳醋將不再含防腐劑

據新華社10日電 由山西省醋產業協會制定的山西老陳醋產品質量標準日前通過國家標準評審，預計年底前正式頒布。新標準將不含防腐劑，取消保質期，可久放不壞。

新標準將出台 可久放不壞

為了進一步提高山西老陳醋品質，山西省醋產業協會制定了新的質量標準。新標準調整了一項重大指標，即總酸由原來的4.5度調整為6度。這意味着山西老陳醋從此將不用添加任何防腐劑，取消保質期，久放不壞。另外，山西老陳醋還將增加兩個功能性指標，一個是「總黃酮」，一個是「川芎素」。黃酮對預防和治療心腦血管疾病有極大好處，川芎對肝硬化、心血管病也有很好的預防作用。

目前，國家在食醋生產方面有三個標準，即《釀造食醋國家標準》、《原產地域保護山西老陳醋國家標準》和《配製食醋行業標準》。

釀造食醋國家標準2001年9月1日正式實施，至今已逾十年時間。目前市場上的食醋，多數依據這一標準生產。

山西老陳醋的現行國家標準是《原產地域產品山西老陳醋》，是從2005年11月1日正式實施的。這一國家標準主要對山西老陳醋原產地域保護範圍、產品要求、檢測規則等做了規定。

雲南5.2級地震 5萬餘人受影響

香港文匯報訊(記者 李嫻嫻 昆明報道)9日19時50分，雲南省保山市騰沖縣、隆陽區交界(北緯25.0度、東經98.7度)發生5.2級地震，震源深度11公里。據初步統計，保山市共有11,593戶50,028人受災，受傷5人，其中重傷1人；民房受損25,386間，財產損失約22,840萬元。

地震發生後，當地迅速對抗震救災工作進行安排部署，成立10個工作組在一線開展應急救援工作，各項救災工作正在有條不紊開展，災區人民群眾情緒穩定。

京珠高速客車大火 41死者身份確認



■7月22日在京珠高速信陽明港段發生的巴士火災，造成41人死亡，6人燒傷慘劇。圖為肇事現場。

香港文匯報訊 據中通社10日報道，官方消息證實，京珠高速客車事故中被燒至炭化、無法辨別的41具屍體，已全部經DNA比對確認，賠償已全部到位，遺體也已全部火化。

就在溫州動車事故發生前一天。7月22日3時53分，一輛從山東威海駛向湖南長沙的雙層臥鋪客車，在京珠高速河南信陽境內突發大火。事故共造成41人遇難，6人受傷。但溫州動車事故吸引了人們的目光，令這條新聞卻沒在網絡和公眾的視線中過久地停留。

家屬稱找到人最安慰

據安監總局消息，8月9日，國務院京珠事故調查組全體會議在信陽召開，全面部署開展事故調查相關工作。要求在10月10日前完成事故調查工作，提交調查報告。

一名曾經受訪的遇難者家屬電話中說，不會太注意這些政府的調查，人(遺體)找到了就是最大的安慰。

9犯罪嫌疑人被刑拘

事故調查組組長、國家安全監管總局副局長王德學指出，目前，通過現場勘查、提取物證、檢驗分析，初步查明客車燃燒事故係車上非法攜帶、運輸的危險化學品引發大火所致，而車輛設計製造存在的重大隱患，車輛超載、站外上下人貨、沿路監管不到位等關鍵因素和環節是造成這起重大人員傷亡事故的又一重要原因。另悉，經公安機關偵查，除前期已刑事拘留的6名犯罪嫌疑入外，又有3名犯罪嫌疑入被依法刑事拘留。